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(A—) Asagidaki ifadeler dogru ise "D", yanlis ise "Y" yazalim. (10 x 2 = 20puan) :)

(......) 1) En alttaki kayag tabakasinda bulunan fosil list tabakada bulunan fosillerden daha eskidir.
(......) 2) Diinyanin kendi ekseni etrafinda dénme hareketinin yoni batidan doguya dogrudur.

(......) 3) Proteinler gorevlerine gére diizenleyici besinler grubuna girer.

(......) 4) Pistten kalkan ugak ve penalti atan futbolcu kuvvetin yavaslatma etkisine ornektir.

(....) B) Ikiden fazla pargaya ayrilan miknatislarin kutuplari olmaz.

(....) 6) Kiitle ve hacim maddenin cl¢iilebilir 6zelliklerdendir.

(.....) 7) Gaz maddelerin hacmi bulundugu kabin hacmi kadardir.

(......) 8) Brit kiitlesi 1050 g ve darasi 385 g olan bir maddenin net kiitlesi 665 g'dir.

(......) 9) Kiitleyi 6lgmek igin dereceli kap kullantlir.

(....) 10) Sivi maddeler sikistirilamazlar.

@sagldaki ciimlelerde bos birakilan yerleri uygun sozciiklerle famamlayalim. (10 x 2 = ZOp@

yoktur mevsimler hacim temas Proteinler
Esnek madde yayilma maden sekil

1) Ekonomik degeri olan kayaglara .................... denir.

2) Diinyanin dolanma hareketi sonucu .................... olusur.

3) gorevleri bakimindan yapici onarici besin grubundadir.

4) Boslukta yer kaplayan ve kiitlesi olan varliklara ....................... denir.

5) Kat1 maddeler disaridan bir etki olmadikga .................... degistirmezler.

6) Maddenin boslukta kapladigi yere ....................... denir.

7) Gaz maddelerin belirli bir sekilleri .....................
8) Miknatislar ..................... gerektirmeyen bir kuvvet uygular.
1) [T maddelere uyguladigimiz kuvveti kaldirdigimizda sekil degisikligi de ortadan kalkar.

10) 6az maddeler ugucu olup ....................... 6zelligine sahiptirler.




(C) Asagida verilen goktan segmeli sorulari cevaplayiniz (Her soru 5 puandir.)

>

1) Dinyamizin kag tirlid hareketi vardir?
A)1 B)2 03 D) 4

2) Sekil degistirme asagidaki yollardan hangisi
ile gerceklesmez?

A)stkma  B) biikme C)tutma D) germe

3) Miknatis asagidakilerden hangisini gekmez?

A) kobalt  B) nikel C) demir D) glimis

4) Asagidaki miknatis giftlerinden kag tanesi
birbirini iter?

A) 1 B) 2 €)3 D) 4

5) Asagidakilerden hangisi suda yiizen
maddelere ornek olarak verilemez?

A) kagit B) tahta pargas:

C) silgi D) sise mantari

6) Asagidakilerden hangisi kullanilarak sivilarin
hacmi 6l¢ilebilir?

A) dereceli kap B) baskiil

C) elektronik terazi D) esit kollu terazi
7) Maddenin sekil almis haline ne ad verilir?
A) kiitle B) hacim

C) madde  D)cisim

8) Asagidaki sekilde verilen maddenin net
kiitlesi kag gramdir?

A)1780g B)1790g ()1800g D)1810g

9) 750 mL su ile dolu olan bir dereceli silindire
bir tas atildiktan sonra bu degerin 1 300 mL
oldugu gériiltiyor. Bu duruma gore bu tasin hacmi

kag mL'dir?
A) 525 mL B) 550 mL
C) 575 mL D) 600 MI

10) Sivi maddeler ile ilgili olarak asagida verilen
ozelliklerden hangisi yanlistir?

A) Belirli bir kiitle ve hacimleri vardir.
B) Belirli bir sekilleri yoktur.

C) Bulundugu kabin seklini alirlar.

D) Sikigtirilabilirler.

11) Kati ve sivi maddeler igin;

I. Sikistirilabilirler.

IT. Belli hacimleri vardir.
ITI. Belli sekilleri vardir.
Hangileri dogrudur?
A)I. velIl B)I.veIII
C) II. ve III. D) I.II ve III

12) Asagidaki maddelerden hangisinin belirgin
bir hacmi ve sekli yoktur?

A) buz B) hava C) yagmur D) su




@A) Asagidaki ifadeler dogru ise "D, yanlis ise "Y" yazalim. (10 x 2 = 20puan)

>

(D) 1) En alttaki kayag tabakasinda bulunan fosil st tabakada bulunan fosillerden daha eskidir.

(D) 2) Dinyanin kendi ekseni etrafinda dosnme hareketinin yoni batidan doguya dogrudur.
(D) 3) Proteinler gorevlerine gére diizenleyici besinler grubuna girer.

(Y) 4) Pistten kalkan ugak ve penalti atan futbolcu kuvvetin yavaslatma etkisine ornektir.
(Y) 5) Ikiden fazla par¢aya ayrilan miknatislarin kutuplari olmaz.

(D) 6) Kiitle ve hacim maddenin olgilebilir 6zelliklerdendir.

(D) 7) Gaz maddelerin hacmi bulundugu kabin hacmi kadardir.

(D) 8) Briit kiitlesi 1050 g ve darasi 385 g olan bir maddenin net kiitlesi 665 g'dir.

(Y) 9) Kiitleyi 6lgmek icin dereceli kap kullanilir.

(D) 10) Sivi maddeler sikistirilamazlar.

Q) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri uygun sozciiklerle tamamlayalim.

1) Ekonomik degeri olan kayaglara maden denir.

2) Diinyanin dolanma hareketi sonucu mevsimler olusur.

3) Proteinler gorevleri bakimindan yapici onarici besin grubundadir.
4) Boslukta yer kaplayan ve kiitlesi olan varliklara madde denir.

5) Kati maddeler disaridan bir etki olmadikga sekil degistirmezler.
6) Maddenin boslukta kapladigi yere hacim denir.

7) 6az maddelerin belirli bir sekilleri yoktur.

8) Miknatislar femas gerektirmeyen bir kuvvet uygular.

9) Esnek maddelere uyguladigimiz kuvveti kaldirdigimizda sekil degisikligi de ortadan kalkar.

10) Gaz maddeler ugucu olup yayilma 6zelligine sahiptirler.




CC) Asagida verilen goktan segmeli sorulari cevaplayiniz.

1| B 7
2 | C 8
3]0 9
4 | B 10
5| C 11




